



ACADEMIA DE ȘTIINȚE AGRICOLE ȘI SILVICE

"Gheorghe Ionescu-Șișești"

B-dul Mărăști 61, 011464, București, România

Tel: +40-21-3184450; 3184451; Fax: +40-21-3184478;

E-mail: [secretariat@asas.ro](mailto:secretariat@asas.ro) Internet: <http://www.asas.ro>

Nr. 872 /11.02.2025

## PUNCT DE VEDERE AL ACADEMIEI DE ȘTIINȚE AGRICOLE ȘI SILVICE "GHEORGHE IONESCU-ȘIȘEȘTI"

Cu privire la articolul publicat în ziarul "Puterea", în data de 30.01.2025, având ca titlu "Terenuri și clădiri uitate de lege: Nereguli grave la Academia de Științe Agricole", transmitem următorul comunicat ca și drept la replică, în condițiile legii:

Academia de Științe Agricole și Silvicultură "Gheorghe Ionescu-Șișești" NU are în administrare bunuri domeniul public și privat al statului, patrimoniul acesteia fiind constituit **EXCLUSIV** din bunuri imobile proprietate privată, dobândite în baza legilor de revendicare a proprietății private și a Legii nr. 45/2009.

În ceea ce privește recomandările Curții de Conturi a României cu privire la inventariere, stabilirea valorii mijloacelor fixe, respectarea procedurilor de scoatere din funcțiune, acestea au fost/sunt în curs de implementare/implementate deja.

În ceea ce privește administrarea bunurilor imobile proprietate privată a ASAS, aceasta a fost contestată de către ASAS prin formularea de obiecțiuni la punctele 5.5 și 5.6 din proiectul de Raport, obiecțiuni de care Curtea de Conturi a României nu a ținut seama, părțile rămânând în divergență.

Orice menținere a premiselor, constatărilor și concluziilor, constituie o ingerință gravă în dreptul de proprietate al ASAS implicat în privința folosinței și a dreptului de a obține venituri, cu atât mai mult cu cât acestea sunt obținute numai de pe terenurile utilizate în activitatea de multiplicare a materialului biologic și sunt de natura să creeze un imens prejudiciu ASAS în calitate de proprietar privat.

Confuzia tendențioasă și descalificanta dintre cele două drepturi de administrare, unul de drept public, iar celălalt de drept privat, este făcută cu intenția de a crea o falsă realitate juridică, contrară voinței legiuitorului, astfel cum a prevăzut prin Legea nr. 45/2009.

Astfel, concluzia la care se ajunge este aceea că există un drept de proprietate al ASAS, dar care este lipsit de toate atributele sale fundamentale, mai exact nu mai are nici folosința, nici dispoziția și nici posesia, concluzia fiind una vexatorie, în coliziune absolută cu textele de lege pe care se greșează pretinsa concluzie a echipei de audit.

Precizăm că veniturile proprii puse în discuție NU sunt venituri obținute din administrarea sau exploatarea proprietății statului, ci venituri proprii din exploatarea proprietății private a ASAS, venituri reutilizate de ASAS prin Fundația „Patrimoniul ASAS” pentru finanțarea de proiecte de cercetare-dezvoltare, realizarea de investiții și reparații la imobilele pe care le deține, plata de taxe și impozite, publicarea de volume de specialitate în vederea diseminării rezultatelor cercetării.

**Aspectele sus menționate cu privire la modul de interpretare și aplicare a dispozițiilor din legea nr.45/2009 au fost tranșate de către instanțele judecătorești, respectiv cu autoritate de lucru judecat în privința veniturilor și cu putere de lucru judecat în privința dreptului de proprietate al ASAS.**

**Curtea de Conturi a României are obligația sa respecte deplina autoritate de lucru judecat și modalitatea de interpretare a regimului derogatoriu al veniturilor ASAS rezultate din exploatarea patrimoniului sau privat, precum și dreptul de proprietate privată astfel cum este prevăzut de dispozițiilor art. 44 din Constituție care garantează acest drept de proprietate.**

Deoarece interpretarea unilaterală și personală a echipei de audit, contrară interpretării Înaltei Curți de Casație și Justiție a textelor de lege invocate, și care conduce la amputarea totală a tuturor atributelor dreptului de proprietate privată, inclusiv amputarea dreptului de a obține venituri din exploatarea patrimoniului privat al ASAS, Academia de Științe Agricole și Silviculturale urmează a efectua toate demersurile legale, până la epuizarea tuturor căilor de atac, în vederea înlăturării constatarilor și concluziilor din proiectul raportului de audit, astfel încât să respecte atributul folosinței dreptului de proprietate privată și a dreptului de a obține venituri din exploatarea acestuia, cu consecința înlăturării totale a premiselor, a constatarilor, a concluziilor și implicit a recomandărilor aflate în coliziune directă cu dispozițiile Legii nr.45/2009, autorității și puterii de lucru judecat din hotărârile judecătorești anterior menționate.

Invităm pe această cale, stimate Domnule Redactor șef, pe redactorii Dvs. să vină oricând doresc în vizită la ASAS și le vom sta la dispoziție cu orice lămuriri detaliate referitor la aspectele de interes din articolele Dvs. sau referitor la orice alte întrebări clarificatoare.

*Cu deosebită considerație,*

**PREȘEDINTE**

**Prof. univ. emerit dr. ing. dr. h. c. Valeriu TABĂRĂ**

